

# МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

## Центральноукраїнський державний педагогічний університет імені Володимира Винниченка

Факультет історії, бізнес-освіти та права  
Кафедра права та правоохоронної діяльності

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

В.о. завідувача кафедри  
к.ю.н., доцент Мілова Т.М.

«2» серпня 2022 року



## РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

### ВПП 2.2.10 ЦИВІЛЬНИЙ ПРОЦЕС

Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський)

Галузь знань: 081 Право  
(шифр, назва галузі)

Спеціальність: 081 Право  
(шифр і назва спеціальності)

Освітня програма «Право»  
(назва)

Форма навчання денна, заочна  
(денна, заочна,)

2022 – 2023 навчальний рік


Робоча програма навчальної дисципліни **Цивільний процес** розроблена на основі освітньо-професійної навчального плану підготовки здобувачів вищої освіти освітнього ступеня **бакалавра** за спеціальністю **081 Право**

**Розробники:** Скляренко І.В., доктор філософії (081 Право), старший викладач кафедри права та правоохоронної діяльності.

Робочу програму обговорено та схвалено на засіданні кафедри права та правоохоронної діяльності

Протокол від «2» серпня 2022 року № 1

В.о. завідувача кафедри права та правоохоронної діяльності

  
\_\_\_\_\_ Т.М. Мілова  
(підпис) (прізвище та ініціали)

Робоча програма навчальної дисципліни «Цивільний процес» для студентів спеціальності 081 «Право» за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти. ЦДПУ імені В. Винниченка, 2022.

© Скляренко І.В., 2022

© ЦДПУ імені В. Винниченка, 2022

# 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

## 1.1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 7	Галузь знань 08 Право	Вибіркова	
Загальна кількість годин – 210	Спеціальність: 081 Право	Рік підготовки	
		3-й та 4-й	3-й та 4-й
		Семестри	
		4-й та 5-й	4-й та 5-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 год. самостійної роботи студента – 4 год.	Рівень вищої освіти: Другий (бакалаврський)	Лекції	
		36 год.	16 год.
		Практичні, семінарські	
		50 год.	8 год.
		Самостійна робота	
		124 год.	186 год.
		Вид контролю:	
		Екзамен/ залік	Екзамен/ залік

## 1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** навчальної дисципліни є надати студентам комплекс знань, умінь і навичок у галузі цивільного процесуального права, ознайомити із основними категоріями цивільного процесу, змістом процесуальних інститутів, навчити тлумачити цивільно-процесуальні норми та правильно їх застосовувати при вирішенні ситуаційних завдань.

**Завданнями** вивчення дисципліни є:

- усвідомлення студентами значення, місця і ролі цивільного процесу в системі національного права;
- формування у студентів знання категоріально-понятійного апарату цивільного процесу;
- формування у студентів навичок здійснення аналізу судової практики та використання її при вирішенні практичних завдань;
- вироблення у студентів навичок практичного застосування набутих знань правового регулювання цивільного процесу.



- спонукати студентів до ґрунтовного критичного аналізу та вироблення власного бачення правового регулювання цивільно-процесуальних правовідносин;

- виховати у студентів свідоме ставлення до правової інформації у сфері цивільного процесу, виробити цілісний підхід до її відбору;

- оволодіння навичками самостійної практичної роботи з цивільними процесуальними нормами.

У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі *компетентності*:

- здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної правничої діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування правових доктрин, принципів і правових інститутів і характеризується комплексністю та невизначеністю умов;

- здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;

- здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;

- знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності;

- здатність бути критичним і самокритичним;

- здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне право;

- знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

### **1.3. Очікувані програмні результати навчання:**

#### ***Соціально-гуманітарна ерудованість***

проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел (ПРН-3);

оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему (ПРН-6);

#### ***Дослідницькі навички***

складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами (ПРН-7);

#### ***Праворозуміння***

демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і норм цивільного процесу (ПРН-19);

пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів (ПРН-20);

#### ***Правозастосування***

застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки (ПРН-21);

готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях (ПРН-22);

- надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях (ПРН-23).

## **2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

### **Змістовний модуль № 1**

#### **Тема № 1 Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини**

Поняття і сутність цивільного процесу як форми захисту суб'єктивних прав і законних інтересів особи. Поняття, предмет і система цивільного процесуального права. Джерела цивільного процесуального права. Види і стадії цивільного судочинства. Співвідношення цивільного процесуального права з іншими галузями права. Поняття та ознаки цивільних процесуальних правовідносин. Передумови виникнення цивільно-процесуальних правовідносин. Елементи цивільно-процесуальних правовідносин: суб'єкти (учасники), об'єкт і зміст цивільних процесуальних правовідносин. Єдина судова інформаційно-телекомунікаційна система

#### **Тема № 2 Поняття та значення принципів цивільного судочинства**

Поняття та система принципів цивільного процесуального права. Система принципів цивільного процесуального права та їх класифікація. Загальноправові принципи. Міжгалузеві принципи. Галузеві принципи

#### **Тема № 3 Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ**

Поняття цивільної юрисдикції. Поняття і види підсудності. Підстави і порядок передачі справи з одного суду до іншого.

### **Змістовний модуль № 2**

#### **Тема № 4 Суд та учасники цивільного процесу**

Склад суду. Відводи. Поняття сторін в цивільному процесі їх процесуальні права та обов'язки. Процесуальна співучасть у справі. Залучення до участі у справі співвідповідача. Заміна неналежного відповідача. Процесуальне правонаступництво. Поняття і види третіх осіб у цивільному процесі. Підстави і мета участі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб. Поняття інших учасників процесу. Особи, які допомагають при розгляді та вирішенні цивільної справи по суті. Особи, які здійснюють організаційно-технічне забезпечення цивільного процесу. Поняття і значення процесуального представництва. Види процесуального представництва.

#### **Тема № 5 Докази і доказування в цивільному процесі**

Роль доказів і доказування в цивільному процесі. Поняття і види доказів. Доказування в цивільному процесі. Засоби доказування. Забезпечення доказів. Повноваження представника в суді та документи, що їх підтверджують.

## **Тема № 6 Судові виклики і повідомлення. Заходи процесуального примусу. Судові витрати**

Поняття, зміст судової повістки і оголошення про виклик до суду. Порядок вручення судових повісток. Наслідки неявки належним чином повідомлених учасників процесу у судові засідання. Розшук відповідача. Поняття, підстави і порядок застосування заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу. Поняття і види судових витрат. Судовий збір та порядок його сплати. Витрати, пов'язані з розглядом судової справи. Порядок розподілу судових витрат між сторонами.

## **Тема № 7 Наказне провадження**

Поняття та особливості наказного провадження. Підстави для видачі судового наказу та порядок розгляду заяв про видачу судового наказу. Підстави та наслідки відмови у видачі судового наказу. Особливості подання та розгляду заяви про скасування судового наказу. Набрання судовим наказом законної сили та видача його стягувачеві.

## **Змістовний модуль № 3**

## **Тема № 8 Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі**

Поняття та види позову. Заяви по суті справи та заяви з процесуальних питань. Форма і зміст позовної заяви. Відзив та відповідь на відзив. Заперечення та пояснення третьої особи щодо позову або відзиву. Відкриття провадження у справі. Пред'явлення позову, залишення без руху та повернення. Відмова у відкритті та відкриття провадження у справі. Об'єднання та роз'єднання позовів.

## **Тема № 9 Забезпечення позову**

Підстави та заходи забезпечення позову. Вимоги до заяви про забезпечення позову. Порядок подання та розгляд заяви про забезпечення позову. Особливості зустрічного забезпечення. Виконання ухвали про забезпечення позову та скасування заходів забезпечення позову.

## **Тема № 10 Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода**

Поняття та завдання підготовчого провадження. Зміст підготовчого провадження. Порядок проведення підготовчого засідання. Порядок проведення та припинення врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода.

## **Тема 11 Розгляд справи по суті**

Поняття і значення розгляду справи по суті. Відкриття розгляду справи по суті. З'ясування обставин справи та дослідження доказів. Судові дебати та ухвалення рішення.

## **Тема № 12 Фіксування судового процесу. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Судові рішення**

Порядок фіксування судового засідання технічними засобами. Зупинення провадження у справі. Закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Поняття, види судових рішень та порядок їх ухвалення. Зміст ухвали суду та набрання законної сили. Окремі ухвали суду. Зміст, законність і обґрунтованість судового рішення та його проголошення. Усунення недоліків рішення судом, який його ухвалив. Порядок вручення судового рішення та законна сила.

## **Тема № 13 Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний розгляд справи**

Загальна характеристика справ, що розглядаються в порядку спрощеного позовного провадження. Порядок та особливості розгляду справ в порядку спрощеного провадження. Поняття, значення, умови та порядок заочного розгляду справи. Зміст заочного рішення, його скасування, оскарження та законна сила.

### **Змістовний модуль № 4**

## **Тема № 14 Окреме провадження**

Загальна характеристика окремого провадження, його особливості. Порядок розгляду справ окремого провадження. Справи про усиновлення. Справи про надання особі психіатричної допомоги в примусовому порядку.

## **Тема № 15 Апеляційне провадження**

Право апеляційного оскарження та порядок його здійснення. Форма і зміст апеляційної скарги. Відкриття та відмова у відкритті апеляційного провадження у справі. Підготовка та розгляд справи судом апеляційної інстанції. Повноваження суду апеляційної інстанції. Порядок прийняття постанов судом апеляційної інстанції та їх законна сила.

## **Тема № 16 Касаційне провадження**

Право касаційного оскарження та порядок його здійснення. Форма і зміст касаційної скарги. Відкриття та відмова у відкритті касаційного провадження у справі. Підготовка, строки та розгляд справи судом касаційної інстанції. Повноваження суду касаційної інстанції. Порядок прийняття постанов судом касаційної інстанції та їх законна сила.

## **Тема № 17 Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами та виключними обставинами**

Загальна характеристика перегляду судових рішень за нововиявленими обставинами, підстави перегляду. Строк та порядок подання заяв про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами. Відкриття провадження за нововиявленими обставинами та розгляд заяви. Загальна характеристика перегляду судових рішень за виключними обставинами, підстави перегляду.

Строк та порядок подання заяв про перегляд судового рішення за виключними обставинами. Відкриття провадження за виключними обставинами та розгляд заяви.

### 3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви розділів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
л		п	лаб.	інд.	СРС	л		п	лаб.	інд.	СРС	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Змістовний модуль № 1</b>												
Тема № 1 Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	11	2	2	-	-	7	11	2	2	-	-	7
Тема № 2 Поняття та значення принципів цивільного судочинства	13	2	4	-	-	7	13	-	-	-	-	13
Тема № 3 Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	11	2	2	-	-	7	11	2	2	-	-	7
<b>Разом за Модулем 1</b>	<b>35</b>	<b>6</b>	<b>8</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>21</b>	<b>35</b>	<b>4</b>	<b>4</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>27</b>
<b>Змістовний модуль № 2</b>												
Тема № 4 Суд та учасники цивільного процесу	13	2	4	-	-	7	13	-	-	-	-	13
Тема № 5 Докази і доказування в цивільному процесі	13	2	4	-	-	7	13	2	-	-	-	11
Тема № 6 Судові виклики і повідомлення. Заходи процесуального примусу. Судові витрати	11	2	2	-	-	7	11	-	-	-	-	11
Тема № 7 Наказне провадження	11	2	2	-	-	7	11	-	-	-	-	11
<b>Разом за Модулем 2</b>	<b>48</b>	<b>8</b>	<b>12</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>28</b>	<b>48</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>46</b>
<b>Змістовний модуль № 3</b>												
Тема № 8 Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	13	2	4	-	-	7	13	2	2	-	-	9
Тема № 9 Забезпечення позову	11	2	2	-	-	7	11	-	-	-	-	11
Тема № 10 Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода	18	4	6	-	-	8	18	2	-	-	-	16
Тема № 11 Розгляд справи по суті	11	2	2	-	-	7	11	2	-	-	-	9
Тема № 12 Фіксування судового процесу. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Судові рішення	11	2	2	-	-	7	11	-	-	-	-	11
Тема № 13 Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний	13	2	2	-	-	9	13	-	-	-	-	13



розгляд справи												
<b>Разом за Модулем 3</b>	<b>77</b>	<b>14</b>	<b>18</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>45</b>	<b>77</b>	<b>6</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>69</b>
<b>Змістовний модуль № 4</b>												
Тема № 14 Окреме провадження	13	2	4	-	-	7	13	2	-	-	-	11
Тема № 15 Апеляційне провадження	13	2	4	-	-	7	13	-	-	-	-	13
Тема № 16 Касаційне провадження	11	2	2	-	-	7	11	2	2	-	-	7
Тема № 17 Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами та виключними обставинами	13	2	2	-	-	9	13	-	-	-	-	13
<b>Разом за Модулем 4</b>	<b>50</b>	<b>8</b>	<b>12</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>30</b>	<b>50</b>	<b>4</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>44</b>
<b>Усього годин</b>	<b>210</b>	<b>36</b>	<b>50</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>124</b>	<b>210</b>	<b>16</b>	<b>8</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>186</b>

#### 4. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

##### 4.1. Теми лекційних занять

##### 4.1.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	2
2	Поняття та значення принципів цивільного судочинства	2
3	Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	2
4	Суд та учасники цивільного процесу	2
5	Докази і доказування в цивільному процесі	2
6	Судові виклики і повідомлення. Заходи процесуального примусу. Судові витрати	2
7	Наказне провадження	2
8	Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	2
9	Забезпечення позову	2
10	Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода	4
11	Розгляд справи по суті	2
12	Фіксування судового процесу. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Судові рішення	2
13	Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний розгляд справи	2
14	Окреме провадження	2
15	Апеляційне провадження	2
16	Касаційне провадження	2
17	Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами та виключними обставинами	2
	<b>Разом</b>	<b>36</b>

##### 4.1.2 заочна форма навчання

<b>№ з/п</b>	<b>Назва теми</b>	<b>Кількість годин</b>
1	Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	2
2	Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	2
3	Докази і доказування в цивільному процесі	2
4	Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	2
5	Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода	2
6	Розгляд справи по суті	2
7	Окреме провадження	2
8	Касаційне провадження	2
	Разом	16

## 4.2. Теми семінарських (практичних) занять

### 4.2.1 денна форма навчання

<b>№ з/п</b>	<b>Назва теми</b>	<b>Кількість годин</b>
1	Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	2
2	Поняття та значення принципів цивільного судочинства	2
3	Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	2
4	Суд та учасники цивільного процесу	2
5	Докази і доказування в цивільному процесі	2
6	Судові виклики і повідомлення. Заходи процесуального примусу. Судові витрати	2
7	Наказне провадження	2
8	Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	2
9	Забезпечення позову	2
10	Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода	4
11	Розгляд справи по суті	2
12	Фіксування судового процесу. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Судові рішення	2
13	Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний розгляд справи	2
14	Окреме провадження	2
15	Апеляційне провадження	2
16	Касаційне провадження	2
17	Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами та виключними обставинами	2
	Разом	36

### 4.2.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	2
2	Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	2
3	Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	2
4	Касаційне провадження	2
	Разом	8

### 4.3. Завдання для самостійної роботи

#### 4.3.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	7
2	Поняття та значення принципів цивільного судочинства	7
3	Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	7
4	Суд та учасники цивільного процесу	7
5	Докази і доказування в цивільному процесі	7
6	Судові виклики і повідомлення. Заходи процесуального примусу. Судові витрати	7
7	Наказне провадження	7
8	Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	7
9	Забезпечення позову	7
10	Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода	8
11	Розгляд справи по суті	7
12	Фіксування судового процесу. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Судові рішення	7
13	Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний розгляд справи	9
14	Окреме провадження	7
15	Апеляційне провадження	7
16	Касаційне провадження	7
17	Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами та виключними обставинами	9
	Разом	124

#### 4.3.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття, предмет, система і джерела цивільного процесуального права України. Цивільні процесуальні правовідносини	7
2	Поняття та значення принципів цивільного судочинства	13

3	Цивільна юрисдикція. підсудність цивільних справ	7
4	Суд та учасники цивільного процесу	13
5	Докази і доказування в цивільному процесі	11
6	Судові виклики і повідомлення. Заходи процесуального примусу. Судові витрати	11
7	Наказне провадження	11
8	Письмові заяви учасників справи. Відкриття провадження у справі	9
9	Забезпечення позову	11
10	Підготовче провадження та врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та мирова угода	16
11	Розгляд справи по суті	9
12	Фіксування судового процесу. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Судові рішення	11
13	Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний розгляд справи	10
14	Окреме провадження	11
15	Апеляційне провадження	13
16	Касаційне провадження	7
17	Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами та виключними обставинами	13
	<b>Разом</b>	<b>186</b>

#### **4.5. Індивідуальне навчально-дослідне завдання** Не передбачено

#### **4.6. Методи навчання**

Під час вивчення дисципліни «Цивільний процес» передбачено комплексне використання різноманітних методів організації і здійснення навчально-пізнавальної діяльності студентів та методів стимулювання і мотивації їх навчання, що сприяє розвитку творчих засад особистості майбутнього фахівця, з урахуванням індивідуальних особливостей учасників освітнього процесу.

З метою формування професійних компетентностей широко впроваджуються інноваційні методи навчання. Це – комп'ютерна підтримка освітнього процесу, впровадження інтерактивних методів навчання (робота в малих групах, мозковий штурм, ситуативне моделювання, опрацювання дискусійних питань, кейс-метод, проектний метод тощо).

За джерелами знань на заняттях використовуються словесні (розповідь, бесіда, лекція) та практичні методи.

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються проблемно-інформаційний, проектно-пошуковий, дослідницький методи.

Із метою забезпечення максимального засвоєння студентами матеріалу курсу використовуються наступні методи навчання:

- 1) Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності:

- словесні (лекція-монолог, лекція-діалог, проблемна-лекція);
- наочні (презентація, демонстрування);
- практичні методи (вправи; практичні завдання, робота із судовою практикою).

2) Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної діяльності:

- метод проблемного викладу матеріалу;
- моделювання життєвих ситуацій;
- мозковий штурм;
- метод опори на життєвий досвід;
- навчальної дискусії.

3) Методи контролю й самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності:

- усного контролю;
- письмового контролю;
- самоконтролю та взаємоконтролю;
- рецензування відповідей.

#### **4.7. Засоби діагностики результатів навчання здобувачів освіти.**

##### **Порядок та критерії виставлення балів**

Контрольні заходи здійснюються з дотриманням вимог об'єктивності, індивідуального підходу, системності, всебічності.

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є:

- екзамен;
- залік;
- стандартизовані тести;
- доповіді на практичних заняттях;
- реферати, есе;
- розв'язання ситуаційних задач.

Використовуються такі методи контролю (усний, письмовий), які мають сприяти підвищенню мотивації студентів до навчально-пізнавальної діяльності.

**Поточний контроль.** *Завданням поточного контролю* є перевірка розуміння та засвоєння певної частини навчального матеріалу, рівня сформованості навичок, умінь самостійно опрацьовувати навчальний матеріал, здатності осмислити зміст теми.

*Об'єктами поточного контролю знань студента* є систематичність та активність роботи на заняттях; виконання завдань для самостійної роботи. Оцінюванню можуть підлягати: рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на практичних/семінарських заняттях; активність при обговоренні питань практичного/семінарського/лабораторного заняття; результати тестування тощо.

У разі невиконання завдань поточного контролю студент має право скласти їх індивідуально до останнього практичного заняття за дозволом завідувача кафедри. Порядок такого контролю регламентований викладачем.

**Критеріями оцінки усних відповідей** є: повнота та глибина розкриття питання; емоційність та переконливість; використання для обґрунтування своєї

думки основної та додаткової літератури; логіка викладу, вміння аналізувати, порівнювати, робити висновки; культура мови.

**Критеріями оцінки письмових завдань** є: повнота та глибина розкриття питання; цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки; акуратність та граматична правильність оформлення письмової роботи.

Максимальний бал за виступ з питань певної теми на **семінарському занятті - 5 балів**:

- **5 балів** ставиться, коли здобувач повністю засвоїв теоретичний матеріал, логічно викладає його, пов'язуючи з вивченим раніше, бачить міжпредметні зв'язки, наводить аргументи, робить посилання на літературу. Обов'язковим є ознайомлення з додатковою літературою, її опрацювання і використання під час розкриття питання. Здобувач робить висновки, висловлює гіпотези, дискутує.

- **4 балів** ставиться, коли здобувач засвоїв теоретичний матеріал, вільно викладає його, наводить приклади, однак є незначні проблеми з усвідомленням системних зв'язків, коментарем теоретичного матеріалу. Не завжди дотримується логіки викладу, припускається незначних помилок чи неточностей.

- **3 бали** ставиться здобувачеві, який засвоїв матеріал на рівні переказування, відтворює вивчене не завжди логічно, припускається помилок.

- **2 бали** одержує здобувач, який невпевнено переказує матеріал, не завжди вправно ілюструючи його. Під час відповіді потребує допомоги, допускається помилок.

- **1 бал** одержує здобувач, який має лише приблизне уявлення про питання, що розглядається на занятті, може сказати два-три речення по суті питання, назвати деякі правові документи.

Якщо здобувач жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за відповідний поточний контроль **0 балів**.

Здобувач, який не з'явився на заняття (з поважних причин, підтверджених документально), а отже, не мав **поточних оцінок**, має право повторно пройти поточний контроль під час консультацій. На консультаціях здобувач може відпрацювати пропущені семінарські заняття, захистити реферати, а також ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної роботи.

**Підсумковий контроль.** Завданням підсумкового контролю є перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених знань, уміння сформулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо.

З дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» як форму підсумкового семестрового контролю передбачено **залік**, а підсумкового річного контролю - **екзамен**.

Підсумкова кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) визначається таким чином: сума балів за семінарські заняття + бали за самостійну роботу + бали за контрольну роботу + бали, отримані студентом на екзамені.

Усім студентам, які повністю виконали навчальну програму і набрали не менше 60 % (60 балів) від 100 балів, відповідний результат семестрового контролю в балах за шкалою ECTS заноситься у Відомість обліку успішності (форма № Н-5.03), Залікову книжку студента (форма № Н-2.03). Заповнена та



оформлена відомість обліку успішності повертається у деканат у визначений термін особисто викладачем.

У випадку отримання менше 60 балів (FX або F в ECTS) за результатами семестрового (річного) контролю, студент обов'язково здійснює перескладання для ліквідації академічної заборгованості відповідно до розкладу.

#### **4.8. Перелік програмових питань для самоконтролю:**

1. Поняття і сутність цивільного процесу як форми захисту суб'єктивних прав і законних інтересів особи.
2. Поняття, предмет і система цивільного процесуального права.
3. Джерела цивільного процесуального права.
4. Види і стадії цивільного судочинства.
5. Співвідношення цивільного процесуального права з іншими галузями права.
6. Поняття та ознаки цивільних процесуальних правовідносин. Передумови виникнення цивільно-процесуальних правовідносин.
7. Елементи цивільно-процесуальних правовідносин: суб'єкти (учасники), об'єкт і зміст цивільних процесуальних правовідносин.
8. Єдина судова інформаційно-телекомунікаційна система
9. Поняття та система принципів цивільного процесуального права.
10. Загальноправові принципи цивільного процесу.
11. Міжгалузеві принципи цивільного процесу.
12. Галузеві принципи цивільного процесу.
13. Поняття цивільної юрисдикції, її види.
14. Територіальна юрисдикція (підсудність) цивільних судів. Підстави і порядок передачі справи з одного суду до іншого.
15. Склад суду в цивільному процесі. Відводи.
16. Поняття сторін в цивільному процесі їх процесуальні права та обов'язки.
17. Процесуальна співучасть у справі. Залучення до участі у справі співвідповідача. Заміна неналежного відповідача. Процесуальне правонаступництво.
18. Поняття і види третіх осіб у цивільному процесі. Підстави і мета участі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб.
19. Поняття інших учасників процесу. Особи, які допомагають при розгляді та вирішенні цивільної справи по суті. Особи, які здійснюють організаційно-технічне забезпечення цивільного процесу.
20. Поняття і значення процесуального представництва. Види процесуального представництва. Повноваження представника в суді та документи, що їх підтверджують.
21. Роль доказів і доказування в цивільному процесі.
22. Поняття і види доказів. Доказування в цивільному процесі.
23. Засоби доказування. Забезпечення доказів.

24. Поняття, зміст судової повістки і оголошення про виклик до суду. Порядок вручення судових повісток. Наслідки неявки належним чином повідомлених учасників процесу у судове засідання. Розшук відповідача.

25. Поняття, підстави і порядок застосування заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу.

26. Поняття і види судових витрат. Судовий збір та порядок його сплати. Витрати, пов'язані з розглядом судової справи. Порядок розподілу судових витрат між сторонами.

27. Поняття та особливості наказного провадження. Підстави для видачі судового наказу та порядок розгляду заяв про видачу судового наказу. Підстави та наслідки відмови у видачі судового наказу.

28. Особливості подання та розгляду заяви про скасування судового наказу. Набрання судовим наказом законної сили та видача його стягувачеві.

29. Поняття, елементи та види позову.

30. Заяви по суті справи. Форма і зміст позовної заяви. Відзив та відповідь на відзив. Заперечення та пояснення третьої особи щодо позову або відзиву. Та

31. Заяви з процесуальних питань їх зміст та форма.

32. Відкриття провадження у справі. Пред'явлення позову, залишення без руху та повернення. Відмова у відкритті та відкриття провадження у справі. Об'єднання та роз'єднання позовів.

33. Підстави та заходи забезпечення позову. Вимоги до заяви про забезпечення позову. Порядок подання та розгляд заяви про забезпечення позову. Виконання ухвали про забезпечення позову.

34. Особливості зустрічного забезпечення та скасування заходів забезпечення позову.

35. Поняття і значення розгляду справи по суті.

36. Відкриття розгляду справи по суті.

37. З'ясування обставин справи та дослідження доказів.

38. Судові дебати на стадії розгляду справи по суті.

39. Ухвалення рішення.

40. Порядок фіксування судового засідання технічними засобами.

41. Зупинення провадження у справі.

42. Закриття провадження у справі, залишення позову без розгляду та аслідки даних процесуальних дій.

43. Поняття, види судових рішень та порядок їх ухвалення.

44. Зміст ухвали суду та набрання законної сили. Окремі ухвали суду.

45. Зміст, законність і обґрунтованість судового рішення та його проголошення. Усунення недоліків рішення судом, який його ухвалив.

46. Порядок вручення судового рішення та законна сила.

47. Загальна характеристика справ, що розглядаються в порядку спрощеного позовного провадження.

48. Порядок та особливості розгляду справ в порядку спрощеного провадження.

49. Поняття, значення, умови та порядок заочного розгляду справи. Зміст заочного рішення, його скасування, оскарження та законна сила.

50. Загальна характеристика окремого провадження, його особливості. Порядок розгляду справ окремого провадження.
51. Справи про втасновлення фактів, що мають юридичне значення.
52. Справи про усиновлення.
53. Справи про надання особі психіатричної допомоги в примусовому порядку.
54. Право апеляційного оскарження та порядок його здійснення. Форма і зміст апеляційної скарги.
55. Відкриття та відмова у відкритті апеляційного провадження у справі. Підготовка та розгляд справи судом апеляційної інстанції.
56. Повноваження суду апеляційної інстанції. Порядок прийняття постанов судом апеляційної інстанції та їх законна сила.
57. Право касаційного оскарження та порядок його здійснення. Форма і зміст касаційної скарги.
58. Відкриття та відмова у відкритті касаційного провадження у справі. Підготовка, строки та розгляд справи судом касаційної інстанції.
59. Повноваження суду касаційної інстанції. Порядок прийняття постанов судом касаційної інстанції та їх законна сила.
60. Загальна характеристика перегляду судових рішень за нововиявленими обставинами, підстави перегляду.
61. Загальна характеристика перегляду судових рішень за виключними обставинами, підстави перегляду.

#### 4.9. Схема нарахування балів, які отримують студенти

##### Залік

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальне завдання								Сума
Модуль 1			Модуль 2				Контрольна робота 1	
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7		100
5	10	5	10	10	5	5	10	

T1, T2 ... T7 – теми розділів.

##### Екзамен

Поточне тестування та самостійна робота										Екзамен	Сума
Модуль 3					Модуль 4						
T8	T9	T10	T11	T12	T13	T14	T15	T16	T17	60	
8	4	12	4	4	4	8	4	4	8		40

T7, T2 ... T17 – теми розділів.

##### Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за національною шкалою	
	для екзамену, курсового проєкту (роботи), практики	для заліку
90-100	відмінно	
82-89	добре	

74-81		зараховано
64-73	задовільно	
60-63		
35-59	незадовільно	незараховано
1-34	незадовільно	незараховано

## 5. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

### 5.1. Рекомендована література

#### Основна

1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 р. № 254к/96- ВР. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>

4. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України від 18.03.2004 р. № 1618-IV. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15>.

3. Про судовий збір: Закон України від 8 липня 2011 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 14. – Ст. 87.

5. Про затвердження Положення про автоматизовану систему документообігу суду: Рішення Ради суддів України від 26 листопада 2010 р. № 30 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.court.gov.ua/>

6. Про судову практику розгляду цивільних справ у касаційному порядку: Постанова Пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 14 червня 2012 р. № 10 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/>

7. Про судову практику застосування статей 353–360 Цивільного процесуального кодексу України: Постанова пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 30 вересня 2011 р. № 11 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0003740-12>.

8. Про застосування цивільного процесуального законодавства при перегляді судових рішень у зв'язку з нововиявленими обставинам: Постанова Пленуму Вищого спеціалізованого суду з розгляду цивільних і кримінальних справ від 30 березня 2012 р. № 4 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://sc.gov.ua/ua/postanovi\\_za\\_2012\\_rik.html](http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2012_rik.html)

9. Про практику розгляду судами скарг на рішення, дії або бездіяльність державного виконавця чи іншої посадової особи державної виконавчої служби під час виконання судових рішень у цивільних справах: Постанова Пленуму Вищого спеціалізованого суду з розгляду цивільних і кримінальних справ України № 6 від 7 лютого 2014 р.

10. Про судові рішення у цивільній справі: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 18 грудня 2009 р. № 14 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/v0014700-09>

11. Практикум з цивільного процесу України: навчальний посібник для студентів юридичних спеціальностей вищих навчальних закладів/ заг. ред. Н.В. Васирина, Ю.Д. Притика. 2018. 332 с.

12. Ізарова І.О. Цивільний процес України: навчальний посібник для студентів юридичних спеціальностей вищих навчальних закладів/1. Ізарова, Р. Ханик-Посполітак. Київ, 2018. 275 с.

13. Курс цивільного процесу: підручник/ В.В. Комаров, В.А. Бігун, В.В. Баранкова та інші. Харків, 2011. 1352 с.
14. Цивільний процес України: підручник / за ред. В.О. Кучера. Львів: ЛьВДУВС, 2016. 768с.
15. Штефан М.И. Цивільне процесуальне право України: підручний. Київ, 2005. 624 с.
16. Цивільний процес: навчальний посібник для здобувачів вищої освіти: К.В. Гусаров, М.В. Жушман, С.О. Кравцов та ін. Харків, 2017. 234 с.
17. Цивільний процес: навч. посіб. за заг. ред. проф. В. А. Кройтора. ХНУВС. Харків. 2022. 336 с.
18. Цивільне процесуальне право України (Загальна частина): підруч. за ред. О.В. Гетманцева. Чернівці: Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича. 2022. 412 с.
19. Цивільне процесуальне право України (Особлива частина): підруч. за ред. О.В. Гетманцева. Чернівці: Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича. 2022. 240 с.
20. Практикум з цивільного процесуального права України: навч. посібник для студентів юрид. спец. ВНЗ/ за заг. ред. І.С. Ярошенко. Київ, 2016. 347 с.
21. Цивільний процесуальний кодекс України: наук.-практ. коментар/ за заг. ред. М.М.Ясинка. Київ, 2018. 602 с.

### Допоміжна

1. Алексєєва Н.С. Захист прав та інтересів відповідача під час забезпечення позову в контексті принципів цивільного процесуального права. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія : Право.* 2017. Вип. 44(1). С. 77-80.
2. Алексєєва Н.С. Порядок забезпечення позову у цивільному судочинстві України. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція.* 2015. Вип. 16(2). С. 22-25
3. Андрійцьо В. Д. Теоретичні засади доказування в цивільному судочинстві України : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.03. Київ, 2014. 32 с.
4. Балабан Д.В., Заборовський В.В. Співвідношення довіреності і договору доручення. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право.* 2017. Вип. 43. Т. 1. С. 93-96.
5. Басараб А.С. Зустрічний позов у цивільному процесі. *Сучасна цивілістика: матеріали 11-ої Міжнар. наук.-практ. конф. (Одеса, 28- 29 квіт. 2016 р.).* 2016. С. 251-253
6. Батурін С.Є. Відшкодування витрат на правову допомогу. *Вестник Одесской адвокатуры.* 2015. № 1. С. 58-63.
7. Бессараб Н.М. Юрисдикція та підсудність цивільних справ: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03. Одеса, 2015. 19 с.
8. Бичкова В.С. Докази у справах про розірвання шлюбу за спільною заявою подружжя, яке має дітей. *Цивілістична процесуальна думка.* 2015. № 1. С. 19-22.
9. Бичкова С. Правовий статус учасників цивільної справи ( у контексті новел процесуального законодавства України). *Право України.* 2018. № 10. С. 114-128.
10. Бичкова С.С. Перегляд та оскарження заочного рішення в цивільному процесі України: проблеми теорії та практики. *Часопис цивільного і кримінального судочинства.* 2017. № 4 (37). С. 155-163.
11. Бобко В.Г., Жолондівський Л.О. Особливості судового розгляду цивільних

справ про визнання фізичної особи безвісно відсутньою або оголошення її померлою. *Право і суспільство*. 2018. № 1, Ч. 2. С. 49-54.

12. Бобрик В.І. Європейське наказне провадження як основа для оптимізації цивільного судочинства в Україні. *Право і суспільство*. 2015. № 3. С. 42-48.

13. Богатирьова М., Погорілецька А. Організаційно-правові аспекти функціонування системи документообігу суду. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2018. № 6. URL: [http://www.lsej.org.ua/6\\_2018/68.pdf](http://www.lsej.org.ua/6_2018/68.pdf)

14. Боева, О. С. Недоліки Цивільного процесуального кодексу України в аспекті судового захисту трудових прав. *Судова апеляція*. 2018. № 1. С. 49-56.

15. Бортник О.Ю. Предмет доказування у справах про визначення права власності на безхазяйне нерухоме майно. *Університетські наукові записки. Право. Економіка. Управління*. 2018. Вип. 2 (66). С.81-94.

16. Братель О. Позов – цивільний процесуальний та матеріально-правовий юридичний факт. *Підприємництво, господарство і право*. 2016. № 1. С. 3-10.

17. Вавженчук С. Проблеми цивільно-правового захисту прав шляхом вчинення виконавчого напису нотаріусом. *Підприємництво, господарство і право*. 2015. № 3 (231). С. 34-37.

18. Васирина Н. Судове примирення сторін: новела цивільного процесуального законодавства України. *Право України*. 2017. № 8. С. 27-32.

19. Васильєв С. Компроміс у цивільному судочинстві. *Право України*. 2018. № 12. С. 237-248.

20. Васильєва-Шаламова Ж.В. Роль та місце перекладача у реалізації принципу мови судочинства у цивільному процесі України. *Вісник Академії адвокатури України*. 2015. Т 12. С. 61-69.

21. Гарієвська М.Б. Забезпечення майнових інтересів учасників справи в цивільному процесі: порівняльно-правовий аспект. *Університетські наукові записки. Право. Економіка. Управління*. 2018. Вип. 3-4 (67-68). С.93-101.

22. Гарієвська М.Б. Окрема ухвала в цивільному процесі: проблемні питання. *Приватне право і підприємництво*. 2016. Вип. 15. С. 34-37.

23. Гаро Г.О. Визнання та виконання іноземних судових рішень у сімейних справах на території України та Німеччини (частина друга: визнання та виконання рішень у сімейних справах). *Часопис Київського університету права*. 2016. № 3. С. 378-382.

24. Глуховеря М.М. Поняття та характеристика стадії відкриття апеляційного провадження. *Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки*. 2015. № 1(1). С. 92-95.

25. Головка К. Спірні питання порядку розгляду заяв про забезпечення позову в цивільному судочинстві. *Підприємництво, господарство і право*. 2016. № 12. С. 24-31.

26. Голубева Н. Впровадження інформаційних технологій у судочинство в Україні та світі. *Юридичний вісник*. 2017. № 2. С. 185-193.

27. Гомола О.А. Право на оскраження судових рішень у доктрині цивільного процесу. *Часопис Київського університету права : Укр. науково-теоретичний часопис*. 2017. № 2. С. 316-319.

28. Гонгало Р.Ф. Значення перегляду рішень за нововиявленими обставинами. *Новели цивільного процесуального кодексу України: матеріали «круглого столу»* (м. Одеса, 26 березня 2018 р.) / за заг. ред. Н. Ю. Голубєвої; Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.». Одеса: Фенікс, 2018. С. 24-27.



29. Гончар І. Окреме провадження. *Український адвокат*. 2017. № 6. С. 26-27.
30. Горбань Н.С. Про переваги медіації та мирової угоди у виконавчому провадженні. *Держава і право. Сер. Юридичні і політичні науки*. 2018. Вип. 82. С. 121-133.
31. Грабовська О. Особливості законодавчого регулювання процесуального порядку отримання доказів, проведення інших процесуальних дій, пов'язаних із доказуванням, на території інших держав. *Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка: Юридичні науки*. 2013. Вип. 2 (96). С. 44-47.
32. Грабовська О. Специфіка формування предмета доказування в цивільному процесі. *Підприємництво, господарство, право*. 2016. № 3. С. 15-20.
33. Григоренко А.В., Григоренко Л.С. Практичний коментар Закону України "Про виконавче провадження". Київ: Центр учбов. л-ри, 2014. 412 с.
34. Далекорей А.М. Речові докази у цивільному процесі. *Молодий вчений*. 2015. № 3(1). С. 132-136.
35. Данилевська Ю.О., Данилевський А.О. Реалізація права особи на безоплатну правову допомогу в цивільному процесі. *Правовий часопис Донбасу* : зб. наук. праць. 2017. № 2 (60). С. 27-33.
36. Деяк Я.В. Застосування принципу взаємності в інституті визнання та виконання іноземних судових рішень. *Вісник Чернівецького факультету Національного університету "Одеська юридична академія"*. 2016. Вип. 3. С. 274-287.
37. Дрогозюк К.Б. Електронний документ як доказ у цивільному процесі України та Франції. *Правова держава*. 2016. №21. С. 32137.
38. Єфімов О. Правові засади підсудності цивільних справ. *Юридична Україна*. 2015. № 6. С. 29-39.
39. Заборовський В.В. Договір про надання правової допомоги як підстава участі адвоката в цивільному процесі. *Національні та міжнародні стандарти сучасного державотворення: тенденції та перспективи розвитку*: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (м. Донецьк, 22-23 червня 2013 р.). Д: Східноукраїнська наукова юридична організація, 2013. С. 41-43.
40. Заборовський В.В. Критерії обмеження розміру компенсації витрат на правову допомогу. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право*. 2014. Вип. 24. Т. 2. С. 40-43.
41. Задорожна А. П. Підсудність у цивільному процесі України: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03. Київ, 2018. 250 с.
42. Задорожна А. П. Підсудність як самостійний правовий інститут цивільного процесуального права. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія : Право*. 2016. Вип. 41(1). С. 103-106.
43. Зейкан Я.П., Ігнатенко В.В. Представництво у цивільному процесі. *Юридичний вісник. Повітряне і космічне право*. 2017. № 1. С. 92-97. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npnau\\_2017\\_1\\_15](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npnau_2017_1_15) на с. 94
44. Ізарова І.О. Європейський порядок розгляду дрібних спорів: досвід та перспективи. *Держава і право: зб. науков. праць*. 2015/1. № 1(67). С. 265-274.
45. Ізарова І.О., Притика Ю.Д. Спрошене позовне провадження цивільного судочинства України: виклики першого року застосування в судовій практиці. *Проблеми законності*. 2019. Вип. 145. С. 51-67.

46. Іліопол І.М. Апеляційне провадження в цивільному процесі України: дис. ... канд.
47. Кашперська Т.Ц. Докази і доказування у справах окремого провадження про встановлення фактів, що мають значення для охорони сімейних прав та інтересів. *Криміналістичний вісник*. 2015. № 2. С. 56-61.
48. Кашперська Т.Ц. Окреме провадження у справах про встановлення фактів, що мають значення для охорони сімейних прав та інтересів: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. 12.00.03. Київ, 2016. 20 с.
49. Кашперська Т.Ц. Цивільна юрисдикція та підсудність справ про встановлення фактів, що мають значення для охорони сімейних прав та інтересів. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія : Юридичні науки*. 2015. Вип. 5(1). С. 115-118
50. Кашперський Р. Докази в справах окремого провадження. *Підприємництво, господарство і право*. 2019. № 3. С. 26-29.
51. Кашперська Т.Ц. Особи, які беруть участь у справах окремого провадження про встановлення фактів, що мають значення для охорони сімейних прав та інтересів. *Науковий вісник національної академії внутрішніх справ*. 2015. №3. С. 166-172.
52. Кириленко Т. Як змусити виконувати судові рішення. *Урядовий кур'єр*. 2015. 18 квіт. (№ 71). С. 2.
53. Кімчинська С.В. Норма цивільного процесуального законодавства як елемент механізму цивільного процесуального регулювання. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. 2015. Вип. 2. Том. 1. С. 123-126.
54. Кіреєва Н.О., Скорич О.О. Проблеми правової регламентації статусу спеціаліста в цивільному процесі України. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія: Юридичні науки*. 2015. Вип. 6(1). С. 82-86.
55. Кір'якова Н.П. Деякі аспекти необхідності вдосконалення положень Закону України «Про судовий збір». *Часопис цивільного і кримінального судочинства*. 2015. №3 (24). С. 113-121.
56. Короед С.О. Тягар доведення в цивільному процесі: особливості розподілу обов'язків по доказуванню в договірних спорах. *Держава і право. Сер. Юридичні і політичні науки*. 2018. Вип. 82. С. 111-121.
57. Короед С.О. Цивільний процес та цивільне судочинство: концепція уніфікованого розуміння понять. *Держава і право. Сер. Юридичні і політичні науки*. 2016. Вип. 73. С. 247-258.
58. Короед С. О. Ефективність цивільно-процесуального регулювання окремих судових процедур у зв'язку із воєнним станом та тимчасовою окупацією. *Альманах права*. 2022. Вип. 13. С. 86-92
59. Котвяковський Ю.О. Особливості третейського розгляду цивільних та господарських справ. *Вісник Херсонського державного університету. Серія: Юридичні науки*. 2016. Вип. 1. С. 121-124.
60. Красавська М.Є. Українське наказне провадження: перспективи реформування з урахуванням зарубіжного досвіду. *Актуальні проблеми права: теорія і практика*. 2015. № 30. С. 274-284.
61. Кричун Ю.А., Степанов П.С. Проблемні питання зупинення судового провадження. *Держава та регіони. Серія: Право*. 2015. № 2. С. 41-45.

62. Кузнець О.М. Зловживання процесуальними правами сторонами виконавчого провадження, їх представниками та державним виконавцем. *Часопис Київського університету права*. 2015. № 1. С. 178-183.
63. Лейба Є. В. Відновлення втраченого судового провадження в цивільному процесі : автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03. Київ, 2016. 18 с.
64. Лезін Є. Особливості забезпечення показань свідків у цивільному процесі України. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. № 2. С. 24-34.
65. Луспеник Д. Верховний Суд: повноваження Великої Палати та Касаційного цивільного суду щодо забезпечення єдності судової практики. *Право України*. 2018. № 10 С. 86-101.
66. Майданик Р.А. Основи аргументації рішення суду в цивільному судочинстві України. *Право України*. 2016. № 10. С. 95-107.
67. Малозначні справи у цивільному провадженні. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2019. № 2. С. 26-28.
68. Мальський М.М. Правовий статус окремих учасників виконавчого провадження: перекладач, експерт, спеціаліст, суб'єкт оціночної діяльності. *Судова апеляція*. 2017. № 4. С. 86-96.
69. Можайкіна О. Правовий аналіз врегулювання спору за участю судді. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2018. № 2. С. 174-180.
70. Навальнева Н.М. Підстави та порядок визнання майна необґрунтованими активами та його витребування. *Порівняльно-аналітичне право*. 2018. № 4. С. 121-125. URL: [http://pap.in.ua/4\\_2018/32.pdf](http://pap.in.ua/4_2018/32.pdf)
71. Ніколайчук С.В. Електронне судочинство в Україні: проблеми і перспективи. *Міжнародний науковий журнал "Інтернаука"*. Серія: *Юридичні науки*. 2022. № 11. С. 39-44.
72. Олійник А. Докази та предмет доказування у справах про надання фізичним особам психіатричної допомоги в примусовому порядку. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. № 4. С. 58-63.
73. Осіпова І.І. Підстави звільнення від доказування за законодавством зарубіжних країн. *Університетські наукові записки. Право. Економіка. Управління*. 2016. Вип. 4 (60). С. 66-73.
74. Перунова О.М. Фіксування судового процесу. *Право і суспільство*. 2017. №3. С. 70-75.
75. Петровський А. Фахівець у певній галузі знань як суб'єкт доказування в контексті реформи цивільного процесуального законодавства України. *Право України*. 2017. № 8. С. 57-64.
76. Питомець А.В. Відвід судді як інструмент забезпечення неупередженого розгляду, вирішення і досягнення об'єктивної істини у справі. *Вестник Одесской адвокатуры*. 2015. № 3. С. 57-62.
77. Помазанов А.В. Здійснення права на касаційне оскарження та відкриття касаційного провадження. *Вісник Національного технічного університету України "Київський політехнічний інститут"*. *Політологія. Соціологія. Право*. 2018. № 2. С. 132-136.
78. Помазанов А.В. Касаційне оскарження у цивільному процесі України в контексті реалізації права на справедливий суд. *Бюлетень Мін.-ва юстиції Укр.* 2017. № 12. С. 30-37.

79. Прут Ю. Загальна характеристика цивільно-процесуального статусу осіб, які є іншими учасниками цивільного процесу. *Visegrad journal on human rights*. 2015. № 5, Part 2. P. 103-109.
80. Прут Ю.А. Характеристика цивільного процесуального статусу секретаря судового засідання при здійсненні цивільного судочинства. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2015. Вип. 3. С. 56-60.
81. Прут Ю.А. Цивільний процесуальний статус перекладача при реалізації принципу мови судочинства в цивільних справах. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія : Право*. 2016. Вип. 37(2). С. 36-40.
82. Рабінович П. Обґрунтування балансу інтересів (потреб) у судових рішеннях загального значення. *Право України*. 2016. № 10. С. 49-55.
83. Работинська В.О. Становлення та еволюція принципу гласності цивільного процесу Київської русі. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. 2015. Вип. 3. Том 1. С. 141-144.
84. Романюк Я.М. Загальні підходи до розуміння стадій правозастосування у цивільному судочинстві. *Бюлетень Міністерства юстиції України*: 2017. № 1. С. 39-44.
85. Сакара Н. Право на доступ до правосуддя у цивільних справах: правові позиції Європейського суду з прав людини та національний контекст. *Право України*. 2018. № 10. С. 64-86.
86. Самілик Л.О., Кочура І.Ю. Порівняльно-правова характеристика наказного провадження за законодавством України та ЄС. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2017. №2. С. 38-41
87. Татулич І. Ю. Цивільна процесуальна форма в суді першої інстанції в Україні : автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03. К., 2012. 20 с
88. Теплюк С. Застереження про публічний порядок як підстава відмови у визнанні і виконанні іноземного арбітражного рішення: підходи міжнародних уніфікованих документів. *Право України*. 2017. № 9. С. 238-244.
89. Ткаченко М.О. Зміни у позові, мирова угода та судові рішення: переваги і недоліки. *Юридичний вісник*. 2017. № 1. С. 111-118.
90. Ткачук О. Спрощене провадження – новела цивільного процесу: правова природа, ознаки, процедура. *Право України*. 2017. № 8. С. 45-56.
91. Тульчевська Н.В. Проблемні аспекти окремого, наказного провадження та заочного розгляду справи в межах цивільного процесуального законодавства України. *Держава та регіони. Сер. Право*. 2016. Вип. 1. С. 20-25.
92. Уварова С. Поняття й види учасників виконавчого провадження. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. № 10.
93. Угриновська О. Електронний документообіг у цивільному процесі України. *Вісник Львівського університету. Серія юридична*. 2017. Вип. 64. С. 144-150.
94. Череватенко І. М. Щодо окремих питань здійснення цивільного судочинства в умовах воєнного стану. І.М. Череватенко, Т.С. Гергуленко. Міжнародний науковий журнал "Інтернаука". Серія: Юридичні науки. 2022. № 12. С. 91-98.
95. Черемнов Д.В. Проблеми відшкодування витрат на правову допомогу у цивільному процесі: теоретичний та прагматичний аспекти. *Правова держава*. 2016. Вип. 21. С. 170-174.
96. Чурпіта Г. Новели окремого провадження. *Право України*. 2018. № 10. С. 147-159.

97. Штефан А. Докази і засоби доказування у цивільному процесі. *Теорія і практика інтелектуальної власності*. 2017. № 6. С. 5-12.

98. Штефан А. Принцип встановлення судової істини у цивільному судочинстві. *Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка: Юридичні науки*. 2016. Вип. 1 (102). С. 64-67.

99. Штефан А.С. Веб-сайт і веб-сторінка як докази у цивільному судочинстві. *Судова апеляція*. 2017. № 4. С. 77-85.

100. Штефан А.С. Висновок експерта у цивільному судочинстві. *Теорія і практика інтелектуальної власності*. 2018. № 2. С. 16-28.

101. Штефан А.С. Поняття судового доказування у цивільному процесі. *Часопис Академії адвокатури України*. 2015. №1(26). Том 8. С. 65-67.

102. Штефан А.С. Речові докази у цивільному процесі. *Приватне право і підприємництво*. 2018. Вип. 18. С. 112-115.

103. Штефан А.С. Дії (бездіяльність) як процесуальні юридичні факти в механізмі доказування. *Судова апеляція*. 2017. № 2. С. 160-165.

104. Штефан О. Пояснення сторін і третіх осіб у справах, які виникають зі спірних авторсько-правових відносин. *Теорія і практика інтелектуальної власності*. 2017. № 1. С. 5-15.

105. Шульженко А.В. Процесуальний статус і особливості процесуальної діяльності експерта й спеціаліста. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція*. 2016. Вип. 19. С. 132-134.

## **5.2. Методичне забезпечення**

1. Скляренко І.В. Методичні рекомендації до практичних занять з дисципліни «Цивільний процес». ЦДПУ ім. В. Винниченка, 2022. – 21 с.

## **5.3.**

### **Інформаційні ресурси**

(перелік інформаційних ресурсів)

1. Академічний тлумачний словник української мови <http://sum.in.ua/>
2. Аналіз судової практики Верховного Суду у цивільних справах <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
3. Єдиний державний реєстр судових рішень <https://reyestr.court.gov.ua/>
4. Законодавство України <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index>
5. Наукова періодика Національної бібліотеки України ім. В. Вернадського [http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe](http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe)
6. Сайт газети «Закон і Бізнес» <https://zib.com.ua/>

## **6. ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ**

Політика щодо академічної доброчесності формується на основі дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні права», «Про видавничу справу», з урахуванням норм Положення «Про академічну свободу та академічну доброчесність в Центральнотуркранському державному педагогічному університеті імені Володимира Винниченка» (затверджене Вченою радою, протокол №2 від 30.09.2019; №10 від 07.02.2022).